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Проблематика соціального підприємництва стала предметом наукових досліджень з 

90-х років ХХ століття, проте ще й досі в науковому середовищі існують розбіжності у його 

визначені. На сьогодні можна виокремити чотири основні підходи до його визначення: 

широкий, комбінований, інноваційний та проблемно-орієнтований. 

1. Широкий підхід. В основу широкого підходу покладено гіпотезу про те, що 

соціальне підприємництво – це діяльність, яка в кінцевому результаті передбачає досягнення 

соціальної мети. Тобто, відповідно до даного підходу, під соціальним підприємництвом 

розуміється діяльність: державних соціальних організацій; традиційних бізнес-організацій, 

які завжди мають соціальну складову; недержавних неприбуткових організацій. 

Отже, широкий підхід не дозволяє виокремити та визначити особливості соціального 

підприємництва, оскільки до нього можна віднести будь-яку діяльність, яка має соціальний 

ефект. 

2. Комбінований (комерційно-соціальний) підхід ґрунтується на передбаченні, що 

соціальне підприємництво – це діяльність, орієнтована на досягнення не лише соціальних, 

але й комерційних результатів. За такого підходу соціальне підприємництво – це вужча 

сфера діяльності, яка передбачає наявність бізнес-складової. 

3. Інноваційний підхід робить наголос на інноваційній складовій підприємницької 

діяльності та на використанні інноваційних підходів до вирішення соціальних проблем. 

Інноваційних підхід, з одного боку, суттєво обмежує сферу соціального підприємництва 

порівняно з комбінованим підходом, оскільки не всі бізнес-організації використовують 

інновації у соціальній складовій своєї діяльності. Аналогічно не підпадає під соціальне 

підприємництво діяльність неприбуткових організацій та державних соціальних установ, які 

не впроваджують інновації. З іншого боку, такий підхід розширює соціальне підприємництво 

за рахунок доповнення його діяльністю неприбуткових організацій та державних соціальних 

установ, які розробляють і реалізують інновації у своїй діяльності. 

4. Проблемно-орієнтований підхід відносить до соціального підприємництва таку 

діяльність, соціальні результати якої спрямовані на певну соціальну групу або проблему 

(люди з інвалідністю, люди з алко- та наркозалежністю, безхатченки тощо). Цей підхід 

можна розглядати як різновид широкого підходу, але з обмеженням, і сфери соціального 

підприємництва, і потенційних споживачів його продукції або послуг.  

Наявність кількох підходів до визначення соціального підприємництва свідчить, що 

це дуже широке поняття, яке характеризує діяльність різноманітних організацій. Разом з тим, 

всі ці підходи вказують на пріоритетність соціальної мети такої діяльності, а розрізняються 

вони широтою охоплюваної сфери. 

Якими б не були розбіжності в тлумаченні соціального підприємництва, мета цієї 

діяльності – допомога суспільству. Це реальний механізм використання соціальних 

можливостей і вирішення соціальних проблем. 

 

 
 


